
1. februar — dan računovodskih
in finančnih delavcev

Med NOB je bilo v Jugoslaviji malo možnosti za kakršnokoli urejenu
finančno poslovanje. Pa vendar se je — še posebej v Sloveniji — želja
po organiriranju te dejavnosti pujavila že /elo zgodaj. Predpisi o na-
rodnem davku posojilu svobode in kasncjc posojilu narodne osvobodi-
Ive so bili prvi pomembni znanilci knjigovodskega reda in evidence.
Toda šele z naslankom in večanjem osvobojenih ozemelj je delo na tem
področju lahko prav zaživelo. Ekonomski oddelek glavnega štaba
NOV in PO Slovenije je 1. 1944 izdal dve brošuri s splošnimi navodili
za blagajniško poslovanje in priredil dva tečaja, namenjena praktič-
nemu prikazu dela s iinancami. Iz zgodovinskih dokumentov je razvid-
no, da jc tudi odsek za finance pri predsedstvu SNOS imel poseben
oddelek za računovodstvo.

Lahko trdimo, da smo se Slovenci med prvimi v Jugoslaviji lotili
uspešnega urejanja denarnega poslovanja. Za reševanje te problema-
tike v državnem merilu pa pomeni prelomni datum I. februar 194?.
Predsedstvo AVNOJ je na ta dan izdalo odlok o enotnem računo-
vodstvu in odlok o uvajanju enotnega računovodstva. Tako je mlada
država dobila temelje urejene in enotne knjigovodske ter finančne
službe. Zveza računovodskih in finančnih delavcev Jugoslavije je ta
pomembni datum razglasila za svoj praznik.

In kakšno je današnje stanje na tem področju družbene dejavnosti?
Končuje se obdobje poglobljene družbene in zakonodajne dejavnosti
glede izvajanja določil zakona o združenem delu. S konkretizacijo
novih ekonomskih kategorij se računovodski in finančni delavci vklju-
čujejo v novc družbenoekonomske odnose, kjer postaja združevanje
dela in sredstev ob svobodni menjavi dela in naprednejših dohodkov-
nih odnosih osnovno vodilo nadaljnjega samoupravnega družbenega
razvoja. Nedvomno bomo izvajanje novih dohodkovnih odnosov, do-
ločenih z ustavo in podrobneje obdelanih v zakonu o združenem delu,
zakonu o knjigovodstvu in drugih sistemskih zakonih, najhitreje ure-
sničili z dohro organizirano finančno služno v tozd.

Veliko število uredb, predpisov, odlokov in pravilnikov —že samo
na zvezne predpise se jih nanaša kar 1500 — pomeni, da je vodenje ra-
čunovodsko-finančnih poslov odgovorno delo. Ob vsem drugem delu
je treba tudi delavcem v tozd nuditi k;tr najbolj natančne informacije,
na kalerih bodo temeljile njihove odločitve.

Primerno šolanih delavccv za ta poklic primanjkuje. Morda je vzrok
tudi v zahtevnosti dela. Vsekakor bo treba več Ijudi usmerjati v vrste
računovodskih in finančnih delavcev in poiskati možne olajšave.

Naporom za reševanje teh problemov se bodo prav gotovo odzvali
^številni družbeni dejavniki, na čelu z družbenopolitičnimi organizaci-

jami. Povzel in zapisal
DUŠAN JEŽ


